
Ч. 73. Львів, Неділя дня ЗО марта (II цьвітня) 1897. Річник І.

Передплата
жж »РУ СЛАНА» виносить: 

в Австриї:
цілий рік . . . 12 р. ав.
пів року . . 6 р. ав.
чверть року . . 8 р. ав.
місяць . 1 р. ав.

За границею:
п  цілкі рік . . 20 рублїв 

або 40 франків 
на нін року . . 10 рублїв

або 20 франків
Поодиноке число но 8 кр. ав.

РУСЛАН
•Вирвеш ми о чи і душу ми вирвеш: а не воаьмеш милости і віри не вовьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня 
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудня.

Редакция, адмінїстрация і
експедиция »Руслана» під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедиция 
місцева в Аґенциї Ляндовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в .Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
16 кр. від стрічки.

Нова більшість парламентарна а чесне 
право державне.

(+) Кн. Фрпдрих Шварценберґ зложив 
на першім засїданю нової ради державної 
іменем ческих февдалів заяву, що они при
держують ся »державно-правної мисли*, 
що будуть дбати про »здїистненє держав- 
но-правної програми« в тім переконаню, 
що, державно - иравна програма »може 
пособляти не тілько добру королівства чес
ного, але цілої монархиї«.

Державно-правні домаганя Чехів осно
вують ся на »відновлену« по безкоролевю 
зимового короля Фридриха з Палятинату 
ординацию краєву цісаря Ф ер д и н а н д а  
II. з 10 мая 1627 р. »Краєвим соіімам від
нято новою конституцією всяку власть за- 
конодатну, позаяк цісар яко король ческий, 
застеріг собі в будуччинї ту власть. Сойми 
задержали лише своє давне право, що без 
їх дозволу не можна було наложити нових 
податків, однак з тим застереженєм, що се- 
і’О дозволу не можна було вязати з ніяки
ми услівями. Так само не могли сойми про 
нїчо нпьшого радити, як про се, що їм 
королївским предложенєм подано до на
ради».

Цїсар Ф ерди н ан д  III. розширив ор- 
динацию краєву додатком з 1 лютого 1640 
р., котрим дозволено станам, на соіїмах 
окрім королївских предложень обрадувати 
також про иньші справи краєві, о скілько 
се не входить в обсяг прав застережених 
виключно королеви. Цїсар К ар о л ь  VI. 
иринятою ческими станами 20 жовтня 1720 
р. »прагматичною санкцією* проголосив 
всі краї австрийскі яко »нероздільну ці
лість*, однак коронував ся 1723 р. тор- 
жественно королем ческим як всі єго по

ВИБОРЕЦЬ.
Ніби то чоловік є іно вибачте простим 

хлопом, але — бачите — честь свою має; біг-ме 
має, і то не лиш у ось таких як сам, але бачите 
і в панів. Та що?! я війт в громаді', а знаєте, 
що оно в панів рахує ся вже до шаржи. Пан ко
місар приїхав на вибори до моєї громади, і ви 
гадаєте, що він пішов до попа? Дурно піп стояв 
у канцеляриї; ледво головою кивнув до него. А 
мене викликав до сїний, та і руку подав, та ще 
й поклепав по рамени, як паньского коня і 
сказав:

— Ви пане вуйцї бендзєцє виборцем — я 
юж то зробє, абисьцє морґнелї іно на поліцая і 
присєнжнеґо... Але... Тай урвав; шепнув мені ли
ше до уха про якусь там бабу, що то недавно 
мене позивала до старости за якісь там гроші, 
а я, щоби мені так очи вилізли, як я єї гроші 
бачив; хиба писар взяв, бо я бачив з того всьо
го лише чвертівку пива.

От і почались вибори. Почав я позирати на 
людий, на когоб кинути голос, аж пан комісар 
каже:

. — Ну! Янє! (я вибачте Іван називаюсь) я 
вже записав вас і иржисєнжного.

Далі став і присяжний оглядатись, але ко
місар махнув пером но папери і сказав: вже!

Дальше почав кликати пан комісар і инь- 
ших. Той на того каже, той на иньшого; деко

передники. У Відня була окрема ческа кан- 
целярия, котрій підлягало ческе намістниц- 
тво в Празі. Мар пя Т ереса , коронована 
також 174 3 р.,-злучила ческу канцелярию 
в р. 1762 з канцелярією для дїднчних кра
їв австрийских в одну спільну найвисшу 
власть політичну, а цїсар їіо с и ф  II. що
би не заприсягати береженії прав корони і 
краю Чехії, залишив коронацию на короля 
ческого. Колиж в дорозі реґуляциї подат
ків забажав цїсар ІІосиф II. і 789 р. знести 
також се право дозволу соймів краєвнх, 
звернули ся ческі стани, а іменно надвор- 
нпії канцлер Граф Рудольф Хотек, против
ний сій новациї цїсарскій, з просьбою до 
цісаря 11 лютого 1790 о привернене кра
євої' конституцій'.

Цїсар Л ео п о л ьд  II., наслїдник Ііосіі- 
фа II., поробив уступки, однак не пішов 
поза межі уладженя Мариї Тереси, казав 
перенесену до Відня ческу корону назад 
спровадити до Праги і передати станам 
»до иерехованя після давного звичаю*, 
прибув сам до Праги і коронував ся 1791 
р. королем ческим, однак умер вже в мар- 
тї слідуючого року.

Цїсар Ф ран ц  коронував ся 9 серпня 
1792 королем ческим; стани наставали на 
переведене нсдовершеної реформи консти
туцій'. Однак покликуючи ся на війну з 
Францією видав цїсар Франц розпорядже- 
нє, на основі котрого мали бути відрочені 
всі зміни аж до привернена мира. По за-' 
ключеню мира в Кампо Форміо підніс ще 
раз ґр. Вукоа голос в соймі 1798 р., що 
був би вже час, приступити до реформ 
в Чехах. Однак революцийні події' у Фран
цій викликали у цісаря иедовірє до намі- 
рених реформ, так що піхто більше не 
сьмів висказувати свого погляду в прилюд
них справах, а ческі стани мусїлн заняти

трий кидає н на єґомостя. От так щобим не 
збрехав, то голосовали на мене лиш кум Яцко, 
та кум Василь, і дядько Степан; а далі всї на 
єґомостя, та на сусіда Василя.

А пан комісар нічого, іно пишуть, тай пи
шуть. Було хлопів більше 20: вже і переголосу- 
вали всї. Пан комісар встали і казали мені при
бити печатку, потім оголосили вибори. Ось вий
шов я виборцем більшостию голосів; я і кум 
присяжний. За єґомостя якось нічого не ка
зали.

Ну! їду на вибори. Радимо ся єґомостя день 
перед тим, на кого голосувати. Онн кажуть, щоб 
на руского адвоката, бо Поляки ставлять дідича, 
то дідич не дуже то і добре буде обставати за 
хлопом. Я й обіцяв — так голосувати.

Ми вибрали ся вже на ніч. Заїхали під мі
сто, позлазили з воза, бо хотіли уставити коні 
в корчмі, але от біжить якийсь жидок та кри
чить:

— Ви звідки? З Хрунева? Ни! я маю на
каз від панів, щоб ви заїхали до грубої Малки; 
там страх, що є вже господарів. І видер батіг 
з рук, всів на віз, повернув кіньми, бє їх, що 
сила, а все стягає віжки до себе, та оглядає 
ся на нас і кричить: Ну! сідайте! живо сі
дайте!

Що було робити? Ми сіли, та встид нам 
і сором, що люди на нас зглядають ся, що в 
мене, у війта з Хрунева жид за фірмана. За
тягнув злодюга до тої грубої Малки: а там хлоп
ці, аж по самі двері. Диму повно, що і нікого

»вельми пасивне* становище, так що їх 
права уважано »яко на завсїгди запропа
щені і стративші свою силу*.

Так прийшов рік 1848. Народні збори 
в Новім-Містї в Празі вислали до цісаря 
Ф ер д и н ан д а , коронованого 7 вересня 
1836 р. королем ческим, петнцию, котра 
містила в собі домаганя ческого народу у- 
ложені в 14 артикулах комісією з 27 чле
нів під проводом ґр. Альберта Дейма, а 
між тими також домаганє розширена ре
презентацій краєвої висказане у внесеню 
станів приготовленім для сонму з р. 1848. 
Цїсарским рішенєм приобіцяно відповідну 
часовії зміну »в порозумінні із станами*, а 
коли стани заявою з 3 цьвітня 1848 р. 
згодили ся на те, що »давна конституцію 
не повніша бути зовсім перепоною для то
го нового уладженя*, вийшов цїсарскнй 
рескрипт з 8 цьвітня 1848 р. що-до роз
ширена ческої репрезентацій краєвої і з 6 
червня і 848 р. патент скликуючий новий 
сойм ческий.

Обидва ті рескрипти замикають нако
нечно давне ческе право державне а тво
рять вихідну точку нової доби, зарід ново
го права державного ческого, до котрого 
сформулованя повинен бути покликаний з 
одного боку повнії ческий сойм, а з дру
гого боку названий в рескриптах »для у- 
становленя однопільного конституциііного 
уладженя всеї монархії* загальний сонм 
державний монархії, для ухваленя прав для 
Чех. Обидва сї сойми названі в згаданих 
рескриптах з огляду на їх ціль яко »кон- 
ституючі*. Коли отже ческе питане спер
шу обертало ся поміж цісарем яко коро
лем ческим і ческими станами, о б у в л о в 
лена єго  р о з в я з к а  в ід  р. 1848 у ча
сти ю а вст р н й ск о го  п а р л я м е н т у . 
Правда, що події 1848 р. не дозволили анї

не видко; а крик такий, як в Зарваницї на від
пусті. Той самий жидок на силу пхнув нас у се
редину, та вхопивши мене з заду по під пахи, 
пхав мене геть, розтручуючн людий.

Я і часу не мав спамятатн ся, що він зо 
мною робить, аж опинив ся коло писаря з ради 
повітової, що то знаєте бувало инакше не каже 
до чоловіка, як іно: ти мудю солоний!

Я злякав ся троха, але мій писар зірвав ся 
на рівні ноги, як би перед яким старшим, та 
пхнув мене на своє крісло, а жидок ткнув мені 
гальбу пива під ніс. Писар погласкав мене делі
катно по лици та і каже:

— Ну! чогож думаєте? хиба забув пиво 
пити? таж се не скоромне!

Щож було робити? я і випив, вже не знаю 
до кого і за чиє здоровлє, та приткав куснем 
ґуґля, що підставив якийсь обідраний чужий 
панок.

— Наш! наш! крикнули они всї, се-б то 
писар, жидок і той обідранець. Я вивалив очи 
на них та питаю:'

— Як то ваш? — Ну! та се нїчо! хто на
ше пиво пє, то хибаж вже не наш? розу
міє ся!

Я порозумів, що я попавсь межи тих, що 
хотять на пана голосувати, та і мене до сього 
тягнуть. Поглянув я з а  присяжним, а він вже у 
другій хаті стоїть, та держить в одній руцї галь
бу а у другій селедець. Я хотів перебратись до 
него помежи хлопшо, но ледве я встиг руши
тись, вже жидок-псявіра підсадив мені другу
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ческому соймови, анї Віденьско-Кромериж- 
скому сеймовії державному перевести свою 
задачу, навпаки наслідком революцій на- 
зтупила абсолютистична перерва конститу- 
цийного розвою, поки 20 жовтня 1860 р. 
конституційний устрій вернув знов в Ав- 
стриї з ж овтневим  ди п л ьом ом  ґр. Ґо- 
л ухо в с кого. Сим дипльомом признано 
знов краевим соймам давну участь в зако
нодавстві, а участь ради державної мала 
випливати з соймів. Длятого повстала ра
да державна з делєґаций посольских внси- 
ланих краевими соймами.

Жовтневий дипльом вийшов на основі 
цїсарскої власти »яко сталий Невідкличний 
закон основний« і яко такий принято за
гально сей дипльом особливо в Чехах яко 
непохитну основу нової »доби самостійно
го розвою краю і народу в Чехах в неро
зривній звязи з иньшими краями австрий- 
скої монархії«. Паляцкий, почитаний Чеха
ми яко »отець вітчини* назвав »жовтневий 
дипльом актом рівним що-до значіня праґ- 
матичній санкциї«. Інтерпретацию і примі- 
ненє сего дипльому переняв Ш м ер л їн ґ 
в »лютовїм патенті« з 26 лютого 1861 р., 
котрим обмежено законодатні права соймів 
краєвих в централістичнім дусі, а ордина- 
циєю виборчою Шмерлїнґа у високій мірі 
обкроєно національну рівноправність в Че
хах. Мимо того уконстигуовав ся так чес- 
кий сонм, як і австрийска рада Державна 
на основі лютового патенту при участи Че
хів і не тілько висказав ческий сойм на 
засїданю з 12 цьвітня 1861 р. »слова не- 
затертої вдяки« за ту ласку, що »вірні на
роди покликані до участи в законодавстві 
і участи в довершеню конституцій' держави 
і краю«, але ухвалив також на внесене 
кардинала Шварценберґа одноголосно се
ред одушевленя (Німці і Чехи) предложи- 
ти цїсареви смиреннїйшу просьбу, щоби 
коронував ся королем ческим. Цісар 
Ф ранц Й оси ф  заявив нрибувшій до пе
со »коронацийній денутациї«, що єго намі
ром було при виданю жовтневого дипльо
му і лютового патенту »управнену і осно
вану свободу і автономію країв моєї коро
ни погодити з так конечними услівями єд- і 
мости монархій. Заразом прирік цісар: Я 
укорочую  ся королем  ческим і я пе
реконаний, що сей сьвятий акт буде но
вою нерозривною звязию довіря і вірностп 
поміж моїм престолом а моїм королівством 
ческим«. Сего до нині ще не переведено.

(Копець буде.)

гальбу аж до самої губи. Я проковтнув єї — бо І 
щож мав робити? Мене пхнули назад у те саме 
місце, і рад не рад мусїв я усїсти; а коло мене 
знов гальба, та знаєте, з такою піною, як сме
тана. Я знов випив єї душком. Але до кума 
присяжного таки хотів я дістати ся; та дістав 
ся до него, але так, що і сам не знаю як я до 
него зайшов, так мені якось ноги не служили, 
бо тих гальб я вже і рахубу стратив. Дотиснув 
ся я до другої хати, шукаю за кумом, та не ма. 
Я питаю: де? та ніхто мені і не вміє розказати. 
Аж чую, щось товче ся під стіною, та держить 
ся єї буцім то хоче також йти. Я глянув: а се 
мій кум присяжний, а вже вам такий честний
— що ну! Лише баньки витріщив, та силує ся 
щось говорити, та лиш мурликає під носом.

Вже була може північ, як я вийшов з того 
проклятого місця. Люди снувались по місті', от 
як в селї в ночи перед Великоднем!

Мене захопив якийсь ніби панок, ніби дяк
— вже я і не спізнав, та взяв мене на допитки. 
Я єму сказав всю щиру правду: як мені сьвя- 
іценик казав, як я був у грубої Малки і за кума 
присяжного не забув сказати.

Він доперва до мене: видите? не ганьбаж 
вам за пару гальб нива продавати честь свою. 
Дивіть: ми Русини боремо ся за господарів, а 
ви нас самі відпихаєте, та даєтесь ловити як 
мухи на мід. Далї почав мені товчи, як би нам 
було добре, щоб ми мали своїх послів; та казав 
про якусь ґімназию руску, та про якусь сторию 
та про катедру. Я анї слова не відзивав ся, бо

Жалів богато —  помочи мало!
(Дальше.)

6. Спілки хлїборобскі мають також задачу, 
з одного' боку у дешевити продукцию збіжа, з дру
гого боку піднести цїну рільничих продуктів.

Щоби удешевитн продукцию, треба передо
всім подбати спілкам о можливість дешевого за
купна всяких господарских потребизн. На тім поли 
де-що зроблено доси через господарско-хлїбо- 
робскі товариства. Але се все ще недостаточне. 
В Німеччині успіхи суть вже значнїйші. Хлїбо- 
робскі спілки спроваджують там всі госиодарскі 
потребизни В великій масі, еп £ГО88, і тим ро
блять їх дешевими для господарів. На складах, 
що суть розміщені повсюди, може хлібороб 
в кождім часі закупити собі всяке насїнє, по
гної всілякого рода і лучші знаряди госиодарскі 
як найдешевше, коли противно у нас кошти пе
ревозу на зелїзницях суть за високі, як щоби 
господар міг важити ся на такі закупна лучших 
артикулів госиодарских.

Щоби удешевити продукцию, треба дальше 
подбати і о полекшу в тягарах, що давлять хлі
бороба. Податок ґрунтовий не був би так висо
кий, яким є нині що, наколи би наложене єго 
зависїло не від самого иравптельства а від хлї- 
боробских спілок, ще чейже суть найбільше 
уиравненими до того, щоби яко знатоки оцїняли 
який чистий дохід дає сей або другий ґрунт. 
Тоді' і відпали би всї дуже часто оправдані жа- 
лї на високе заклясованє ґрунтів. А чи не мож
на би відтак уложити побір податків в сей спо
сіб, щоби господар платив 'єго в натуралїях. Та
кий побір заведено вже в Баварці, такий побір 
істнує і в Боснї та Герцеґовішї і люди хвалять 
собі єго, бо господаревії лекше приходить спла
та податку в артикулах власної продукциї як 
в грошах.

Удешевленє продукциї зависнть і від обни- 
женя тариф псревозових на зелїзницях. Чейже 
звісна річ, що ті тарифи суть низші для пере
возу ЄН §ГО88. А чи може дрібний господар пе
ревозити свої плоди в тій формі? Ні. Се зможе 
лише спілка хлїборобска. Нині упоминають ся 
хлібороби о знй/кенє тариф перевозовнх. Се прав
да. Але голос їх не має ваги. Що иньшого, як 
сей голос піднесе ся сполученими хліборобами 
в спілки хлїборобскі.

Продукция буде відтак дешевша, наколи 
буде дешевшай кредит і як посредством дешево
го кредиту господар зможе увільнити ся від ви
соко опроцентованих позичок, що тяжать на єго 
землі. Всякі банки краєві чи не краєві, всякі 
щадшіцї повітові, всякі каси задаткові, що їх 
намножило ся в краю нашім послїдиими літами 
досить, — всї они не запоможуть хлібороба де
шевим кредитом. Чейже звісно, що селянин наш 
не дістане в тих інституциях позички з низшим

не розумів єго добре, але я собі микитив, що 
він таки добре каже, якось так щиро для Руси
нів та для нас хлопів.

— Я випив одну склянку пива від него, 
та знаєте, по тамтих гальбах то она мені така 
здавалась маленька, що стидно було в руки 
взяти — та й пішов шукати за кумом.

— Чуєте, кличе за мною той ніби панок 
— а маєте вашу карту лєґітимацийну, то я б 
вам написав на ній Русина.

Я хап за шапку — бо у шапку я єї встро
мив, а там і слїду з неї нема. Головонько-ж 
моя бідна, що мені робити? Певно згубив!

— Ага! згубив! каже той панок; она у гру
бої Малки! Тай плюнув на мене і пійшов собі 
гет від мене.

Щастє, що ніхто того не бачив, а то був 
би мені сором на цілі вибори та на ціле місто.

Іду я — вже лихий на себе троха, а най
більше на того жидка; іду, та так мені жаль 
серце стиснув, що аж не знаю, що мені хибує: 
вже і вийшов мені хміль з голови, що єго вперш 
чув.

Якось несьміливо відчинив я двері до 
шинку, та аж спаленів. Скрізь по долівці лежа
ла хлопня, як би настелив, а гидкож межи ни
ми, гидко!...

Ніби то солома під ними настелена — 
але вибачте гірше між ними було, як в хлїві.

Кума присяжного найшов я поміж иньши
ми, но не зміг єго добудити ся. Я заглянув в 
єго шапку, але і там не найшов я ніякого па-

процентом як на 5 до 13%. Так високі відсотки 
се лихва для селянина, се руїна єго, бо гріш 

вложений в землі не приносить більшого зиску 
над 4 проценти. А треба додати, що кредит сей 
є гіпотекарншї. А що коштує такий кредит, о 
сім знає кождий, хто раз в житю пробував бра
ти в якім-небудь банку позичку гіпотекарну.
Банковий кредит може бути добрий для проми
словця та купця, але не для хлібороба. Отжеж 
на поли кредиту для хліборобів треба основної 
реформи, а ту реформу зможуть перевести лише 
спілки хлїборобскі. Для дрібних хліборобів нема 
иньшого кредиту, як в своїх касах системи .Раиф- 
апзена. Се відповідний кредит, дрібних сум, 
довгоречпнцевий, зі сплатою в дрібних ратах 
звичайно тижневих і негіпотекарннй, отже і не 
коштовний. Лише каси райфайзенівскі могли би 
нині виратовати задовжешіх селян сконвертова- 
нєм їх довгів, а в потребі бути їм в прпгодї 
з новим найдешевшим кредитом. Каси райфай
зенівскі простерли ся густою еїтю по цілій Ні
меччині. Они показали ся найпрактичн'їйшими 
для селян. Се власні каси, се власний гріш х л і
боробів, а не той гріш, котрий великі капіталісти 
кладуть в банки і всякі каси задаткові па те 
щоби за него брати по можности як найвисші 
проценти. Нині працює задовжений хлібороб вже. 
не д ля  сеое а для капіталу, коли противно по 
з’орудованю своїх кас системи Ранфайзена селя- 
нин буде собі платити проценти від позички і 
через те увільнить ся з ярма капіталістів. У нас 
в Галичині підношено нераз потребу дешевого 
кредиту для селян. Але в який спосіб? Де-хто 
домагав ся, щоби селянам давано позички в бан
ку краєвім, де-хто нонирав і иопнрає каси задат
кові, були навіть і свої »заведенія< і банки ру- 
стикальні. А який копець вийшов з того? Давні 
банки зруйнували селян, а нові каси руйнують 
їх дальше. А селянин не хоче того розуміти, що 
лише своя каса зможе єго внратувати. Тількож 
каси Райфайзена постануть тоді в цілім краю, 
як хлібороби наші повяжуть ся в спілки. Одно 
з другим стоїть в тісній звязи.

(Далї буде.)

Рада державна.
Комісия для справи нос. Шаєра ухвалила 

значною більшостию голосів поставити в Па
латі послів внесене, щоби судове ііоступованє 
против Шаєра застановити на цілий час тепе- 
рішного періоду парламентарного.

На вчерашнім засїданю Палати послів ве- 
ла ся дальше розправа над наглячими внесеня- 
мн пос. Дашиньского і Окуневского в справі 
галицкнх виборів і закінчила ся тим, що вне
сена ті відкинено. При еїн нагоді показало ся, 
що партия Штаішвендера і нїмецкі ліберали

перу. Зажурений сів я на лаві, спер голову на 
стіл і хотів заснути, хоч мене сон не брав ся 
анї раз. Не знаю, чи спав я, чи дрімав, аж по
чув я якийсь голос: Ану, панове виборці! А то 
худоба!

Я підняв голову та глянув, хто се так 
красно кличе нас. Се був той самий панок з ра
ди повітової, що вчера так масненько частував 
нас пивом.

Він потручував ногою то сего, то того, а 
люди почали підносити ся. Він ириказав всім 
вставати і сідати коло стола, де жидівка дасть 
кождому по склянці гербати. Хлопня кинулась 
до стола, а жидівка почала наливати в склян
ки від пива, та в гальби або в горнята гербату 
з брудного бляшаного самовара. До кождої та
кої' склянки наливав жидівский мішурес по ке
лишку гараку. Сів і я, та сербаю гербату, а з 
неї іде такий якийсь чудний сопух, що аж мло
їть чоловіка. Коло мене сидів якийсь господар, 
що казав собі дати гербату без гараку. Ж идів
ка подала єму. Вій потягнув єї троха та вже 
більше не хотів єї пити. Але иньші нили, та і 
єще домагали ся більше. Коли вже веїх напоїли 
такими вибачте -  помиями, тогди той пан пи
сар від ради повітової став коло дверий, та ви
тягнув згид пахи жмут паперів, та сказав:

Ну, панове виборці! Тепер підете голо
сувати. Ось тут я маю ваші лєґітимациї. На ва
ших картках все єсть записане, як будете го
лосувати. А важ ся мені котрий карту пере
дерти або перечеркнути, то будеш мав рахунок



з
клонять ся до опозиції',', бо ціла лївиця вийшла 
із салі. Розходило ся іменно о то, чи має бути 
після внесена послів Дашпньского і Окуневекого 
установлена окрема комісня для провіреня над- 
ужить при виборах в Галичині, чи передати 
справу комісиї лєґітимацийній, як того домагав 
ся молодоческий посол Страньский. Президент 
рішив, що внесене Страньского є дальше ідуче 
і над ним треба насамперед голосувати. За  тим 
висказала ся більшість палати, а тогди лївиця 
вийшла з салі: коли виходила, більшість била 
браво. Хід тої розправи з дня 8 с. м. був слі
дуючий :

На початку засїданя поставив пос. Гоф- 
ман внесене о поліпшене відносин авансових 
урядників манїпуляцнйних в судах окружних. — 
Пос. К а й з е р  поставив внесене в справі зне- 
сеня торговлї термінової. — Пос. Ґ  е ц поставив 
одно внесене в справі зниженя належитостий 
переносних при гіродажи ґрунтів селяньских, а 
друге в справі знесеня рогаток на дорогах дер
жавних (т. зв. цїсарских). — Пос. П о л ь ц г о ф е р  
домагав ся, щоби резервістів не покликувано 
до вправ войскових підчас роботи в поли. — 
Г о ф м а н  поставив інтерпеляцию до міністра 
справ внутрішних в справі заведеня недільного 
відпочинку в судах.

Потім розпочала ся дальша дебата над 
внесеними Дашнньского і Окуневекого.

ііос. С т р а н ь с к и й  поставив внесене, що
би внесена Дашнньского і Окуневекого передати 
комісиї лєґітимацийній доказуючи, що то спори 
внутрішні галицкі, котрих посли в раді держав
ній не розуміють; знають їх лиш з описів в ґа- 
зетах. Спори внутрішні належать до сойму. — 
Пос. Г іб е ш  (ческий социялїст) крикнув: В сей
мі не маємо реирезентациї! — С т р а н ь с к и й  
(говорить дальше): Злочини треба передати су
дам карним, нехай ті їх розслїджують; ми преці 
мусимо бодай тілько мати довіра до правитель- 
ства (социялїс^и сьміють ся і кличуть: Ага!), 
щоби увірити, що суд краєвий в Галичині буде 
найліпше знати як справу судити. (1 ібеш: і стрі
ляти). Бесідник доказував дальше, що соция- 
лїстн не мають иньшої цілії як лиш робити де
монстранти иартнішу, а борба против кола поль- 
скоГо єсть лиш борбою із завистн з причини, 
що Поляки займають в парламенті видне ста
новище. Наконець просив бесідник, щоби єго 
внесене принято.

Пос. Д а п іи н ь с к и й  полемізував з попе- 
редннмн бесідами президента міністрів ґр. Ба
дейного і Дїдушицкого та доказував, що в Га
личині веде ся борба з одної сторони межи 
•орґапїзацнєю лювовою, социяльно-демократич- 
ною і руско-радикальною, а з другої межи пра- 
вительством, Колом нольским і висшим духо-

3 Малкою. Ти знаєш оден з другим, щось навив 
через ніч. А то будеш мусів все заплатити до 
крейцаря.

Почав читати з тих карток люднії та кож
ному дав до руки его папери.

Підійшов і я, коли мене прочитав. Він но- 
дивив ся на мене остро і каже: а тебе мабуті, 
піп вже научив, тай той, щось ходив з ним в 
ночи. Чуєш?! намятай собі! — та погрозив мені 
пальцем — я тобі пригадаю таке, що руский 
місяць попамятаеш. Малко, запишіть собі єго, 
кілько він пашів, бо він може і буде сам за 
себе платити, а я тобі ще пригадаю тую бабу 
— знаєш?

Мені стало так соромно, що волів би в зе
млю провалити ся; я взяв папір свій та пійшов 
поволи до староства.

Здогонив він мене, та ще раз сказав, але 
вже привітливійше: Но! но! Янє! тпшмайцє се, 
бо бендзї зле!

__ Та бо прошу пана, то той в ночи наго
ворив мені про руску ґімназию, та про сторию! 
кажу я ему.

' _ Дурний мудю! що ти хочеш до ніколи
ходити чи що? А ґімназиї тобі на що?! Хнбаж 
ТИ не знаєш, що професори дурно не вчать, а 
чим більше професорів, тим більші податки. А 
тось вигадав!

Я ще більше засоромив ся, та подумав
собі.

__ Правду він каже: І пійшов просто до
староства голосувати.

Ю. Варчин.

веньством. Бесідник говорив відтак о Русинах 
і о справі Стояловского та порушив і справу 
вистави краєвої в 1894 р. Дальше звернув ся 
він против ґр. Дїдушицкого і сказав, що то, 
що 900 шляхтичів вибирає 20 послів, єсть як 
раз доказом низької культури в краю. Та кляса 
людий використовує веї жерела і средства лю
дності!. (Антисеміти кричать: А жиди! — Бє- 
льоглявек, антисеміт: О жидах не сьмієте гово
рити !) Д а ш и н ь с к и й :  Коли хочете, щоби я 
о жидах говорив, то можу зараз в сій хвили. 
Ціла сила в містах опирає ся на тім, що всі 
банки суть в руках жидівско-католицкої кліки. 
(Антисеміти протестують против того). Так єсть; 
змішані в зовсім пропорціональнім відношеню. 
(Бурливі протести зі сторони антисемітів). — 
Л ю е ґ е р : Вже не знаємо, длячого Ви лиш так 
злегенька о тім говорите. — Л їх т е н ш т а й н :  
То небезпечна точка! — Б є л ь о г л я в е к :  Бо 
жиди голосували за социялїстами. — Б е р н е р 
(социялїст): То товариші Мітермаєра (кельнера 
антисеміта вибраного послом, котрий мав кра
сти гроші). — Б є л ь о г л я в е к :  А ваш Шрамель!
— Пос. Ш р а м е л ь  (социялїст): Відпокутуєте за 
то, клеветнику без чести! (В Палаті настає стра
шенний крик, посли грозять собі кулаками). — 
Опісля полемізував Дашиньский ще з послом 
Страньским і ґр. Дїдушпцким, котрому сказав, 
що закид єго, мов би він (Дашиньский) був ко
смополіток», єсть неправдивий. Космополітами 
суть члени джокейского клюбу, що видумали 
потрійну льояльність та кланяють ся цареви. 
(Протести зі сторони Поляків). Наконець обго
ворював бесідник вибори поодиноких послів.

Пос. Евг. А б р а г а м о в н ч  доказував, що 
Поляки не можуть відповідати за поступованє 
поодиноких урядників. Так само не можуть 
відповідати за моральну і материяльну нужду 
в краю. За  трийцять лїт не можна прецї ви
творити знамениту культуру. Дальше говорив 
бесідник о тім, як в Галичині підбунтовують 
нарід і покликував ся на то, що рускі сьвя- 
щеники бунтують нарід з амвони. — По бесїдї 
Абрагамовнча замкнено дискусию і вибрано ґе- 
неральними бесідниками: Дан. Т а н я ч к е в и ч а
— за, М їл є в с к о г о  —- против внесень.

Пос. Т а н я ч к е в и ч  зазначив насамперед, 
що Русини суть дїйстними патріотами австрий- 
скимн, партиєю піддержуючою державу. Нази
вають нас партиєю радикальною. Коли під тим 
розуміє ся, що зі всіх сил хочемо помочи на
родові!, то годжуся на ту назву; але коли хтось 
хоче представити нас яко бунтівників і анархі
стів, то протестую против того. Духовеньство 
руске не бунтувало народу і оно лиш поучало, 
що і він належить до горожан держави. Згода 
межи Поляками і Русинами може настати, але 
на основі правдивої християньскої любови і спра- 
ведливости. Поставлені внесеня не мають ИНЬ
ШОЇ цїли, як лиш бережене свободи виборів. Бе
сідник просить о їх принятє. При голосованю 
ухвалено внесене Страньского, а тим самим 
упали внесеня Дашнньского і Окуневекого.

ВІСТИ політичні.
Про бесіду президента міністрів ґр. Баде- 

нього заговорили вже майже веї дневннкп. Поль- 
скі дневники оцінюють єї дуже підхлібно так 
що до змісту як і форми; подібно виражають 
ся і нїмецкі дневники з винятком социялїстич- 
ної праси. «ГгепкІеиЬІаи» осуджує визискуване 
окремішних галнцкнх відносин в цілях аґітациї. 
»Та§Ь1аШ< каже, що Галичина по причині похи
бок в минувшости відстоїть в поступі далеко 
по за иньшими краями, але днесь хоче двигну
ти ся веїмн силами так духово як і економічно 
та на нещастє подибує сильні перешкоди таки 
посеред свого населеня.

«ЕхкгаЬІаМ* удержує, що соцнялїстичні вне- 
скодавцї самі не вірять, щоби парляментарнй. 
комісия була відповідною властню до розсліду 
над'ужить.

ГІозавчера визначило польске коло з поме- 
жи себе вісьмох послів на членів квотової комі
сиї і ухвалили подякувати президентові! міні
стрів за єго сьмілу оборону «Кола польского» 
при розправі о галнцкнх виборах. Клюб молодо- 
ческніі вислав до квотової комісиї своїх двох, а 
национали нїмецкі одного члена. Прочі клюби 
ще не вислали своїх членів.

Берлиньский иівурядовий «Мііііаг \УосЬеп-

Ь1аН« сильно ударяв на нїмецкий парламент, що 
обкроїв кредит на воєнну маринарку. Нїмцї — 
говорить сей орґан — не дійшли ще до тої по
літичної зрілости що нньші народи. їх посли 
з боязни утрати мандату не уважають на те, 
чого від них домагає ся добро вітчини.

В францускім парламенті поставила соция- 
лїстична иартия таке нагляче внесене: Треба 
установити межннародний трибунал судовий. 
Трибунал сей має складати ся з 270 членів а 
вибирає ся єго загальним голосованєм. Трибу
нал сей має мати юрисднкцийну і слідчу вдасть 
в случаях провин доконаних через послів або 
сенаторів против державного майна і в случаях 
провин урядників в обсягу їх служби. Трибунал 
сей повинен мати також право надзору над веї
мн великими маєтками а вкїнци може мати і 
право навіть арештована.

З Константинополя потверджують льондонь- 
скі дневники вість, що Туреччина годить ся на 
вицофанє свого війска з Крети, наколи тіль
ко то само зробить Греция. Ш аііу СЬто- 
нісіе* довідує ся, що Крета має бути з ’орґанїзо- 
ваною на взорець конституцій в Румелїї. Князем 
Крети має зістати член пануючої родини одної 
другорядної держави. Король даньский є готов 
посередничити в справі г жекій.

З Атен надходять «мости, що Турки
в Кандиї підпалили християньскі склепи і велику 
будівлю Пападакі. Підчас пожоги в Кандиї, іта- 
лїйске війско урадувало перед огнем епископску 
катедру. Грецкі охотники надходять безперестан
но на Крету.

Адмірали держав дістали припорученє ввій
ти в переговори з повстанцями на Кретї. Адмі
рали думають, що їх стараня в тім взглядї бу
дуть без’успішними так довго, доки позістають 
турецкі війска на Кретї і доки повстанці не бу
дуть знали докладного змісту закона о автоно
мії Крети. Новий росийский баталїон і батерия 
артилєриї прибули до заливу Самос.

Грецка воєнна сила на границі! Епіру і Те- 
саллїі виносить тепер 44.000 піхоти, 1.000 кінно
ти і 114 пушок. Перед кількома днями грецкі 
повстанці стріляли на австрийский човен торпе- 
довнії, котрий приплив до заливу Курібу. «Сате
літ* — так зве ся той човен — повздержав 
кількома щаслими вистрілами цілковито огонь 
зі сторони повстанців.

Н о в и н к п;
— Славяньский християньско-национальний Союз

вибрав додатково заступниками предеїдателїв: 
Винницкого, Буковина і Дра Крека.

— Цїсарский дар. Цісар жертвував з своїх при
ватних фондів Сестрам III. зак. сьв. Франьцїшка 
Олені Гузар і Марцелї Адамишин, на будову за- 
хоронки для дїтий в Чернелици окр. городень- 
ского, запомогу в сумі 100 злр.

Еміґрация не устає. В Чортківскім, в Білій 
приарештувала жандармерия неконцесіонованого 
аґента Ружицкого, котрий в огидний спосіб ба
ламутив нарід, забираючи від них но 75 кр. ні
би то на стемпель і в той спосіб зібрав понад 
200 зр. Аґент і гроші опинили ся в депозиті 
чортківского суду.

— Росийский рітмайстер жандармериї фотоґра- 
фував з вікна ваґону поспішного поїзду Сучава- 
Чернівцї доохрестну околицю. Кондуктор змірку
вав се і повідомив начальника стациї в Глїбоцї, 
а сей зателєґрафував зараз до Чернівців. Тут 
стерегли вже кождого кроку рітманстра всеви- 
дючі очи невидимого аґента, котрий відтак від
провадив з поворотом рітмайстра аж до Ново
селиці, щоби там передати єго пограничному ко- 
місариятови.

— Розбійницка ватага непокоїла від довшого 
часу околиці Ж ежави (в Галичині), Заставни, 
Борівцїв та докопувала найсьмілїйших рабунків 
і вломів. По довгих пошукуваних удало ся жан
дармериї в Борівцях викрити небезпечних зло
чинців і увязнити їх. Одного розбійника, що 
ставив опір, застрілили. Прочих вісьмох про- 
ступників закували і відставили до черновецкого 
краєвого суду. В їх криївках найшли богато зна- 
рядів до вломів, оружия і річнії, що походять 
з ріжних розбоїв, сповнених в послїднім часі.

— З нинїшним числом розсилаємо заголовний 
лист і зміст книжочки п. н. «Практичні приписи 
печеня тїст сьвяточних.*

ПОСМЕРТНІ ВІСТИ.
К о р н е л їя  з Д а н к е в и ч ів  Д а в н д о в и -  

ч е в а , жінка пароха в Радехові, о. Ізидора Да- 
видовича, померла дня 3 с. м. в Кракові, куди пої- 
халазадлялїкарскоїпоради;—В о л о д и м и р  П ро
коп  чи ц, радник окружного суду в Тернополи, 
упокоїв ся в Меранї, де перебував на лїченю.
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КНИГАРНЯ
„ Наукового Товариства імени Ш е в ч е н ка '4

у Львові, улиця Академічна ч. 8.
продає слідуючі книжки:

»Правда« письмо літер.-політ, з року 1873, 76. 77 
79, від 89-94 по . . .

„ XI. (1878) 2 томи 1 зр.; XIII. (часть літ.)
«Зоря, письмо лїтерат.-наукове рочн. III, V. VI. 

(1885) без бібл. Зорі
„ рочники VIII. (1887) IX. (1888) X. і XI. по 

5 зр., а XII., XIII., XIV., XV. і XVI. по .
Д-р Огоновскип. Історію рускої лїтерат. II. З зр. 

III. 4 зр., IV. .
„ „ Зіисіїеп аиі' сією БеЬіеІе (Іег іиІЬ.

ЗргасЬе . . . .
„ „ Гальшка Острожска

Остап Вересай, картина хромолітографічна 
Михайло Драгоманів. Галицко-руске письменство 
Куліш. Шекспірові твори перекл. ч. І. (давно 3 зр.)

„ Чорна Рада, повість . . .
„ Хуторна поезію 
„ Крашанка . . . .

Юрий Федькович. Довбуш .
„ Повісти і оповіданя
„ Як козам роги виправляють

Д. Млака. Руска хата, Буковнньский альманах 
Іван Нечуй. Повісти і оповіданя

„ Сьвітогляд україньского народа
„ Кайдашева сїмя
„ ІІавіжена, повість .
„ Над Чорним морем
„ Хмари, повість
„ Причепа, повість
„ Микола Джеря повість
„ Поміж ворог' « ■
„ Попались ,

Ф. Заревпч. Бондарівна
Дрозд. В гостях добре, дома ліпше (опов.)
Евг. Горницкий. Орлеаньска Діва, перекл. стих. 
Гуцул і Гуцулка, дві картини олійні по . 
Памяткове число «Зорі, в ювилей Русалки Дні

стрової . . . . .
Д-р Ом. Калїтовский. Апокрифічна література 
О. Партицкий. Провідні ідеї в письмах Тараса

Шевченка
„ Темні місця в слові о полку Ігореві
„ Слово о полку Ігоревім
„ Скандинавщина в давній Руси
„ Істория старинна Галичини

М. Вовчок. Народні оповіданя, 1.46 кр., II. 36 кр. III 
0. Стодольский. Етноґрафия Славянщини 
М. Цар. Надельмаєр, апостол свободи
H. Устиянович. Повісти
Байда. Одисеєві плавники

„ Одисея ч. І. II. . . .
I. Н. О вихованю. Підручник для женіцин
Іван Франко. Жіноча неволя в руских піснях на

родних . . . .
„ Захар Беркут, образ гром. житя Ру- 
„ си в XIII.
„ Доповнене до Правди
„ Фавст, траґедия Гетого
„ Наші коляди, студия .
„ Без праці
„ Украдене іцастє, драма
„ Лис Микита
„ Нарис істориї фільософиї
„ Абу Каземові капці .

Денис. З ріжних країв і народів
Гр. Григориєвич. Шляхта ходачкова, комедия 
І. Ланска. Обрусителї, повість з рос. житя, 2 ч. 
О. Обачний. Социялїсти межи семинаристами 
Григ. Квітка. Маруся, оповіданя
Яков Миколаєвич. Ошіс новіта Каменецкого 
Др. Юл. Целевич. Істория скиту Манявского 
Закон о загальнім ополченю
Н. Гоголь. Оповіданя .

„ Вечернпцї .
„ Мертві душі, повість

С. Нагнибіда. Про руску иравопись
Абґар Солтан. При стрілецкій ватрі

2 00 зр. 
— 60 „

3 00 .,

6 00 „

1'СО „

1-50 „ 
- 1 5  „ 
— 60 „ 
— 15 ,,
1С0 „ 

- 8 0  г, 
— 50 .. 
—•20 
— 10 
— 20 
— 10 
— 60 
— 80 
—•ЗО 
— 60 
— 20 
— 90 
150 
150 

-•8 0  
— БО 
— 16 
— 10 
— 50 
— 35 
— 50

— 50
— 35

33

33

33

33

33

— 35 „
140 „

— 80 „ 
— 20 „ 
3 00 „ 

— зо „ 
— 12 „ 
— Ю „ 
—85 „ 
— Ю „ 
2 20 „ 

— ЗО „ 

— 36 „

1-30 ., 
100 ,. 
150 .

— 20 „ 
— 20 „ 
— 80 „ 
— 60 „ 
— ЗО „ 
— 20 „ 
— 20 „ 
— 16 „ 
— 60 „ 
— 15 „ 
— Ю „

100 „ 
120 „

— 45 „ 
— 86 „ 
- '1 0  „
180 „

— 05 
— 40 „

44, 44, 44, 44. 44. 44. 4< 4<

Учитель
ж »

орґан руского товариства 
педаґоґічн. двотижднев- 
ник педаґоґічно-науковий, 
виходить від 1-го червня 
1889 у Львові ул. Вірмень- 

ска ч. 2. Передплата на цілий рік 3 зр., на пів
року 1.60 кр., на чверть року 1 зр.

І На сьвята *
1 Славні дріжджі *
ф  МАВТНЕРА і СИНА у ВІДНИ,
«♦* щ о д е нн о  с ь в іж і,  незаводячі в розчині'

поручає
’*’• головний склад для Галичини

ж КАРОЛЯ БАЛЛАБАНАж
У ЛЬВОВІ,

улиця Галицка ч. 23.Жф -----.. —. ф.
Ж  Ласкаві замовленя залагоджує від- аи 
чд̂  воротною ІІО Ч ТО Ю . 2—4

«Ж *« * « » » « ЖЖКЖЖ&

Адмінїстрация

РУСЛАНА
глядає анонсера.

Зголош увати ся в Адм ін істрац ія (ул. <» 
Коперника ч. 9, I I .  поверх) м іж  го - Й* 

дпною  12-ою а 1-ою в полуднє. ;

Т. А. КАЛЇЧЕК.

Робітна

у б р а н ь  ж ін о ч и х
у Львові, Ринок ч. 25.,

(І. поверх)

приймає всілякі замовленя і виготовляє їх з ґу - ' 
стом і елєґанциєю після найсьвіжійших журналів.,

19—?

А ҐЕ Н Ц И Я  ЧАС О П И С И И

А. л я н д о в с к о г о
у Львові, Пасаж Гавсмана (Ґранд- Готель)

приймає передплату на всї часописи у всяких 
язиках і доставлює їх до дому без всякої доплати.

з і —?

Вже появила ся з друку

РУСКА КУХАРКА
або

Ш к о л а  в а р е н я  по р у с к и
містить 41 знаменитих зуп.

Всі печені, які тілько можливі: Волові, баранячі, 
вепрові і т. д.

Байцованє шинок, роблене знаменитих ки
шок і ковбас і т. н.

Мучні і яєчні страви
Б л н в и — П и з и і т. п.

Знамениті рускі пироги печені з сиром, капу
стою і т. II.

Роблене вкусного набілу і т. н.
Все в рускій мові.

Цїна 70 кр.
По надісланю переказом 76 кр. висилає 

франко Друкарня народова Ст. Манєцкого і Спіл
ка, Львів. Готель Жоржа.
ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ Л І Г Й І і ХуЧ Ху» Ху' *♦'* *'♦'* *'♦'* '̂і'* *'♦'* | *•♦’* *’|4 ^у^

Руска справа
в р о к а х  1 8 9 1  — 1 8  9  4

НАПИСАВ Н. В
Ціна 50 кр. в. а. З пересилкою 55 кр.

Дістати можна в книгарни Тов. ім Шевченка, або в Ставропигійскій.

»>ДНЬСТЕРЬ
ТОВАРИСТВО ВЗАІМНИХОБЕЗПЕЧЕНЬ

у Львові в домі „Просьвіти“ Ринок ч. 10.
перше і одиноке русне товариство асекурацийне, 
припоручене Всч. Духовеньству і всім вірним через 
Ем. Кард. Митр, і Преосв. Еп. Ординарияти всїхтрех
Епархій, обезпечає будинки, худобу, господарскі 
знарядн, збіже в зерні і соломі, сіно в стогах 
і будинках против шиід огневих за можливо най- 

нпзшою оплатою.

О І
Школи ліквідує ся і виплачує ся сейчас по 

пожарі а договори заключені з першими Това- 
риствами контрасекурацийнимп подають ..ДнЬ- 
строви“ можність обезпечувати і виплачуватнві 
найвисші суми.

Поліси «Дністра, приймає Банк краєвий
ІК  при позичках гіпотечних.
ШТ На житє можна обезпечати ся через „ДнЬ-
Ж’ стерт>“ після всіх можливих комбінацію в Товарн
і й  стві взаїмних обезпечень в Кракові, котре дає як 
Л  найкористнїйші услівя і видає поліси і квіти в 
іРА рускім язиці.

Това[иство взаїмкого кредиту ,.Днїстерг“
Ж стоваришенє зареєстроване з обмеженою пору- 

кою, принимає від своїх членів і третих лиць 
вкладки до опроцентованя по 5%. Гарантію ціл
ковита. Уділи по 60 корон. Позички уділяють 
ся тілько властителям реальностей, вільних від 
тягарів, за порукою двох членів. З позичок від
тягає ся десята часть на уділ.

Зголошеня о удїленє аґенциї в місцевостях 
де »ДігІ.стсрч>« не є заступлений, приймають ся.

(10-?)
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чА>» приймає замовленя і посередничить в закупні:

Сьвітло церковне

впрост з фабрики 1а по 70 зр., На по
64 зр. за 100 кіл. Іосо фабрика.

В и н о
в бочках о 135 літрах, а то Самородне 
почавши від 70 зр. за бочку І о с о  

місце продукциї.

Зі складів висилає: К А В У  по 5 кіл. 
посилках почт. в ціні но: зр. 9-20, 1020, 
10-70,1Р20, а епецияльність по 12-20 франко 
ВИНО в 5 кіл. барилках по зр. З-—, 3 70, 
4'10, 4’90 франко. — Иньіііі товари по 
умірених цінах. 6—12
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Видає й відповідає за редакцию: Т єофіль Барановский. З  Друкарні В. А. Шийковского.
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